

天有陰晴、月有圓缺、物有榮枯,人也有生老病故,這是宇宙自然循環不變的現象。生老病故既然是不可避免,但總是有人對此現象充滿恐懼與害怕;為什麼他們心中會害怕呢?究其原因,就是他們心中沒有信仰、寄託,人生沒有可遵循的目標,所以成天胡思亂想,弄得晚年在憂鬱不安中渡過。

年華老去固然會帶來許多缺失, 但何嘗不也有它的優勢。如經驗與認 知、體悟與智慧,都不會隨年齡增加 而下降,反而是更豐富、更成長, 不是嗎?跟隨在前人、老點傳師們身 後,越是能感受到這氛圍。

後學國中教職退休後,十多年

來參加道場的學習課程,一路由初級 部、中級部、高級部,和前賢大德一 同學習,沉浸在各家經典中,修心煉 性,培養定靜,歡喜又自在,無懼老 之將至。

三年前有一天,後學在圖書館看報時,一位女士走近前來說:「老師!您還認識我嗎?我是您的學生楊〇〇,已經結婚,現在是兩個小孩的媽媽了。」真窩心!七十年代時,僅十四、五歲少女,如今已成兩個小孩的媽媽,三十年了,她竟然還認得老師的容貌,真是老師未老嗎?

今年的八月,有一天下午,後 學陪太太在公園散步時,一位正在公 園修剪樹木的師傅微笑地叫喊:「您 是吳老師嗎?我是二年三班您教過的 學生魏〇〇。」後學聽見既驚訝又温 馨,他是六五年代的學生,時間已過 這麼久,他竟然還能叫出老師的姓 名!證明後學真的未老!

今年九月二十七日,一位王小姐來電說:「明天就是教師節,要來給老師賀節。」後學說:「現在沒有教師節了。」她說:「一日為師,終身為父。老師永遠是老師!」她果真跑來,並帶一相機,拍了一幀師生合照留念。她是七九年代的學生,功課好,美術、書法、文章都一級棒。畢業二十多年,仍如此尊師,真的是難得啊!

修道是先天道心的流露,多年來 後學秉遵老前人教誨:「提起您的光 明念頭,來照耀您的生命。提起您的 空靈觀念,來超越您的生活。提起您 的喜悦心情,來洗去煩惱塵埃。」有 此智慧的滋潤,生命便綻放出自性之 光,圓潤明亮,讓人看了生出喜悅的 心呀!

把自己活好、活得健康、活得 自在、活得快樂,快樂年年、年年快 樂,真的是老師未老。



▲ 作者攝於2011年高級部結典禮(二排右六)。